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Нормативная база



Глоссарий
Это нужно знать!

Налог на доход физических лиц

НДФЛ

Федеральная налоговая служба

ФНС

Пенсионный фонд России

ПФР

Фонд обязательного
медицинского страхования

ФОМС

Индивидуальный
предприниматель

ИП



Что такое

налог для

самозанятых?

Государство предлагает тем, кто работает сам на себя  получить
статус самозанятых и вместо 13% НДФЛ отчислять в бюджет 4%
дохода от работы с физлицами и 6% — с организациями и ИП.

То есть, можно вести своё дело, применяя сниженную налоговую
ставку, которая не вырастет до 31 декабря 2028 года.

Если вы решили сделать перерыв и временно не работать, платить
налог не нужно. 

Дополнительных взносов и отчислений нет. 

Завершить деятельность так же просто, как и зарегистрироваться.

В России такой налоговый режим никогда не существовал. 

Он не имеет аналогов в мировой практике и уже введён во всех
регионах РФ.

 



Кто может стать самозанятым

Любой гражданин РФ, начиная с 14 лет, без
работодателя и наёмных работников, получающий
доход от личной трудовой деятельности.

Максимальный доход самозанятого не должен
превышать 2,4 миллиона рублей в год.

Государственные и муниципальные служащие
могут применять новый режим только при сдаче в
аренду жилых помещений.

ИП может изменить режим налогообложения и
выбрать налог на профессиональный доход через
ФНС.



Кто не может стать самозанятым

перепродажей товаров и имущественных прав
(разрешено продавать  только собственную продукцию)

реализацией подакцизных товаров и товаров с
обязательной маркировкой (алкоголь, табак, бензин)

добычей и/или реализацией полезных ископаемых

сдачей в аренду нежилой (коммерческой)
недвижимости

посреднической деятельностью по договорам
поручения, комиссии, агентирования

доставкой товаров с приемом (передачей) платежей за
них в интересах других лиц.

Новый налоговый статус не могут получить те, кто
занимается:



получаемые в рамках трудовых отношений (зарплата);
от продажи недвижимого имущества и транспортных
средств

Налогом на профессиональный доход облагаются не все
доходы самозанятого:

Можно получать зарплату на основной работе и быть
плательщиком налога на профессиональный доход

Часть суммы налога пойдёт в Фонд обязательного
медицинского страхования. 

Обязательных отчислений в ПФР нет, самозанятый сам
решает, как копить на будущую пенсию.



Что

выбрать?



Как зарегистрироваться 

Через Приложение МОЙ НАЛОГ 

на сайте Федеральной Налоговой Службы

В Сервисе  СВОЁ ДЕЛО на сайте СБЕРБАНКА



Облако тегов



Схема построения денотатного графа


